
ЧЕРЕП АЛЛА  

 

Докторка економічних наук, професорка, 

академік Академії економічних наук, заслужений 

діяч науки і техніки України з 2011 р.,  

віцепрезидентка з питань економічної політики і 

фінансів, член Комісії з міжнародних зв’язків, 

академік-секретар відділення економіки, фінансів, 

менеджменту та бізнесу ГО «НАН ВО України». 

 

 У 1986 р. закінчила Запорізький машинобудівний 

інститут ім. В.Я. Чубаря за спеціальністю 

«Електричні апарати», а у 1997 році – Запорізьку державну інженерну академію 

за спеціальністю «Економіка підприємства», У 2005 році закінчила магістратуру 

Гуманітарного університету «Запорізькій інститут державного та 

муніципального управління» за спеціальністю «Управління навчальними 

закладами». 

У виробничому об’єднанні «Запоріжтрансформатор» працювала Череп 

А.В. понад 23 роки (з 1977р. по 2000 р.) на посадах техніка-технолога, інженера–

технолога, техніка з планування, інженера з планування III, II, I категорії, 

начальника бюро праці та заробітної плати, начальника бюро економічного 

аналізу.. 

З урахування практичного досвіду з 1997 року Алла Василівна почала 

викладати за сумісництвом в Запорізькому гідроенергетичному технікумі, а 

потім з 1998 року – в Запорізькій державній інженерній академії і з 2000 року – 

в Запорізькому національному технічному університеті. У 2000 році перейшла 

до Запорізького національного технічного університету на кафедру «Фінанси і 

кредит» на посаду старшого викладача, захистила кандидатську дисертацію і 

отримала науковий ступінь – кандидата економічних наук, стала доцентом. 

Вступила до докторантури Національного університету харчових технологій, і у 

2008 році захистила докторську дисертацію на тему: «Управління витратами 

підприємств харчової промисловості в ринкових умовах господарювання». 

Звання професора отримала в 2010 році.  

У Запорізький національний університет Алла Василівна  Череп прийшла 

в 2005 році професором на кафедру менеджменту організацій та логістики. У 

2008 році їй запропонували очолити кафедру фінансів і кредиту на економічному 

факультеті, колектив підтримав та обрав на посаду завідувачки кафедри. З 

листопада 2009 року по 2023 рік обіймала посаду декана економічного 

факультету. Робота цікава, колектив професійно підготовлений, талановиті 

студенти.  

На економічному факультеті під керівництвом Алли Василівни активно 

впроваджуються прогресивні та інноваційні методи роботи. За 

У 2010 році на вказаному вище факультеті відкрито нову спеціальність 

«Економіка праці», яка дозволяє готувати фахівців з аналізу ринку праці, 

економістів, керівників і спеціалістів в органах державного управління у сфері 



соціально-трудових відносин Міністерства праці і соціальної політики України, 

управління праці та соціального захисту населення регіональних 

держадміністрацій, державній службі зайнятості, Фонді соціального 

страхування, Пенсійному фонді України.  

З метою удосконалення викладання дисциплін підготовлено до друку та 

опубліковано підручники: Management of financial reorganization and bankruptcy 

of enterprises (2018 р.), Антикризисное управление (2019 р.), «Управління 

витратами підприємств» (2018 р.), «Інтеграція України в ЄС» (2013 р.), 

«Функціонування багатосторонньої торгівельної системи СОТ» (2012 р.); 

навчальні посібники: «Організація і методика економічного аналізу» (2018 р.), 

«Облік у бюджетних установах» (2018 р.), «Проектне фінансування» (2015 р.), 

«Управлінський облік» (2015 р.), «Економіка підприємства» (2014 р.), 

«Управління соціальною та екологічною безпекою діяльності» (2013 р.), 

«Економічний ризик та його оцінка» (2012 р.),«Інноваційний менеджмент» (2011 

р.), 2 підручника з грифом МОН: «Фінансова санація та банкрутство суб'єктів 

господарювання» (2006 р.); «Інвестознавство» (2006 р.); 3 навч. посібники з 

грифом МОН: «Економічний аналіз» (2004 р.); «Економічний аналіз фінансово-

господарської діяльності підприємства» (2004 р.) – у співавторстві; «Банківські 

операції» (2007 р.) – у співавторстві: 1 практ. посібник з грифом МОН: 

«Економічний аналіз фінансово-господарської діяльності підприємства» (2002 

р.); 1 навч. посібник  «Економічний аналіз фінансово–господарської діяльності 

підприємства» (2003).  

Керує студентським науковим гуртком «Теоретичні та практичні аспекти 

управління фінансами». Головною його метою є створення умов для участі 

студентів у науково-дослідній роботі, формування національної самосвідомості 

та активної громадської позиції молоді. Череп А.В. є постійним ініціатором та 

організатором круглих столів за участю представників малого і середнього 

бізнесу з актуальних економічних питань. За період з 2008 року по теперішній 

час за її ініціативи і сприяння проведено круглі столи з участю викладачів різних 

закладів вищої освіти України, керівників малого та середнього бізнесу на теми: 

«Світова економічна криза та її вплив на Україну», «Ефективність 

функціонування фінансів ринків», «Антикризове управління», «Створення та 

функціонування кластерних об’єднань», «Інноваційно- інвестиційна діяльність 

суб’єктів господарювання як чинник стабілізації економіки держави і регіонів», 

«Ціноутворення як основа ефективності функціонування підприємств та чинник 

підвищення добробуту населення»,  «Інфляція як чинник дестабілізації 

економіки суб’єктів господарювання, регіонів та держави». Традиційно, 

починаючи з 2010 року, щорічно проводиться круглий стіл «Інтеграція освіти, 

науки і бізнесу», який об’єднує зацікавлених у співпраці з економічним 

факультетом, промислові підприємства різних форм власності, розмірів та 

галузевих особливостей; банківські установи; органи держаної влади та колег 

закладів вищої освіти як України так і інших країн світу. 

Економічний факультет ЗНУ співпрацює при проходженні практик 

студентами з провідними підприємствами, фінансовими та нефінансовими 

установами не лише м. Запоріжжя та Запорізької області, а й інших регіонів.  



На економічному факультеті здійснюється потужна міжнародна 

діяльність, яка дає змогу студентам економічного факультету проходити 

стажування за кордоном. Економічний факультет у 2021 р. виборов міжнародний 

проєкт ЖАН МОНЕ «Диверсифікація сільського туризму через збалансованість 

та креативність: поширення європейського досвіду в Україні», що дає змогу 

студентам університету доєднатися до європейських цінностей. 

Череп А.В. низкою своїх наукових робіт внесла значний вклад у 

дослідження та розробку методологічних підходів  до формування витрат 

суб’єктів господарювання. Результати її наукових досліджень використані в 

практичній діяльності підприємств харчової промисловості Запорізької області, 

зокрема ВАТ „Запорізький хлібозавод №1”, ВАТ „Запорізький хлібозавод №3”, 

ВАТ «Нестерянська птахофабрика», ТОВ «Інноваційний соєвий центр», ТОВ 

“Торговий дім Левада”, ЗАТ «Золотий каравай», ВАТ «Мелітопольський 

м’ясокомбінат», Виробничо–тваринницький комплекс ВАТ «Запоріжсталь». 

Теоретичні розробки використовуються у навчальному процесі Запорізького 

національного технічного університету, Запорізького національного 

університету, Національного університету харчових технологій при викладанні 

таких дисциплін, як економіка підприємства, економічний аналіз, фінанси 

підприємства, фінансовий менеджмент, управління витратами. Результати 

наукових досліджень були використані  також при розробці Програми 

стабілізації та розвитку промисловості України, при підготовці Програми 

стабілізації та розвитку промисловості Запорізької та Донецької областей на 

період до 2010 року. 

Як член обласної координаційної ради з питань розвитку підприємства при 

Запорізькій обласній адміністрації Череп А.В.  бере активну участь у експертизі 

проєктів з проблематики розвитку харчової промисловості у Запорізькому 

регіоні, висуває пропозиції щодо вдосконалення розвитку малого і середнього 

бізнесу. 

  Працює в Комітеті економічних реформ у Запорізькій області над 

пропозиціями до законопроєктів щодо визначення напрямів, пріоритетів, 

механізмів здійснення економічних реформ, які направлені на забезпечення 

економічної безпеки суб’єктів господарювання, держави і регіонів. 

Є головним редактором наукового видання «Вісник ЗНУ. Серія: 

економічні науки», членом редакційної колегії наукового видання 

Хмельницького національного університету. Серія: Економічні науки. 

Череп А.В. неодноразово нагороджувалася Почесними грамотами ВАТ 

«Запоріжтрансформатор», закладів вищої освіти, Запорізької обласної державної 

адміністрації, Міністерства освіти і науки України. Алла Василівна є лауреатом 

премії Програми підтримки вчених та обдарованої молоді, розробленої спільно 

виконавчим комітетом Запорізької міської ради  та АКБ «Індустріалбанк» (2004 

р.); має Подяку Голови обласної державної адміністрації за вагомий внесок у 

соціально-економічний та культурний розвиток Запорізької області та участь у 

VII обласному конкурсі «Господиня свого краю» (2008 р.) та Подяку 

Криворізького технічного університету за активну участь та підготовку наукових 

робіт молодих вчених, в рамках VІ Всеукраїнської науково-технічною 



конференції молодих вчених, студентів, спеціалістів і магістрантів 

«Перспективні методи та технічні засоби підвищення ефективності енергоємних 

установок та технологічних комплексів гірничо-металургійної промисловості-

2010» (травень 2010); нагороджена Міжнародним орденом «Орден Королеви 

Анни «Честь Вітчизни», орденом Князя Острозького, орденом «Велика Україна. 

25 років незалежності»; медалями «За розвиток Запорізького краю»; низкою 

академічних нагород від ГО «НАН ВО України», зокрема: медаль «Ярослава 

Мудрого», орден Ярослава Мудрого, медаль Святого Володимира, орден 

Святого князя Володимира, Хрест Визволителя тощо;  «Флагман освіти і науки 

України». 

У період війни Череп А.В. активно займається волонтерством: пересилає 

кошти; допомагає ЗСУ, ВПО; дітям воїнів ЗСУ тощо.  


